



# Zpravodaj liberecké radnice

INFORMAČNÍ MĚSÍČNÍK PRO OBČANY MĚSTA | ZDARMA

duben 2008



Medaili města Liberec obdržel veterán z druhé světové války pan Stanislav Hnělička. Primátor města Jiří Kittner mu ji předal za účasti zastupitelů města v obřadní síni liberecké radnice, a to 28. února 2008. Stanislav Hnělička za druhé světové války bojoval v Libanonu a Sýrii a pod vedením generála Karla Klapáka také u Tobruku. Později byl převelen do Velké Británie, bojoval v Normandii a také v Dunkerque. Za své zásluhy byl několikrát oceněn a v loňském roce se mu dostalo nejvyššího státního vyznamenání – Řádu bílého lva.

## Magistrát v roce 2008? Efektivněji, elegantněji a ekonomičtěji!

Rozvojovou strategii pro Magistrát města Liberec na léta 2008 až 2010 schválila rada města v prosinci 2007 s tím, že okamžitě byla započata celá řada kroků k naplnění určených cílů. Důraz je kladen na tři oblasti práce úřadu – **efektivnost, elegance a ekonomičnost.**

### Efektivně

Je potřeba říci, že česká veřejná správa je ze své podstaty nepříliš efektivní. Sama sebe mnohdy zaměstnává a pracuje v ní nadbytečné množství úředníků, kteří vykonávají celou řadu zbytečných činností. Snahy o zásadní reformu a zba-

*Pokračování na str. 4*

### Úřední hodiny magistrátu

▪ Po, St: 8.30–18 hod.  
▪ Út, Čt: 8.30–16 hod. ▪ Pá: 8.30–14 hod. ▪ So: 8.30–12.30 hod.

# 24|4 15 hodin

**IV. zasedání zastupitelstva města v roce 2008**  
se koná ve čtvrtek **24. dubna 2008 od 15 hodin**  
v zasedací místnosti č. 11 liberecké radnice

## Za uměním do nové Galerie u rytíře

Malá výstavní síň, která ukončila svůj provoz ve zprivatizovaném bývalém Domě klavírů na rohu Husovy a Jablonecké ulice, se přestěhovala do prostor prvního podzemního patra liberecké radnice, do prostor bývalé restaurace Parlament. Veřejnosti je otevřena od 1. dubna 2008 a co je podstatné, změnil se i její název. Vzhledem k novému umístění je nový kulturní stánek přejmenován na Galerie u rytíře.

Jejím provozovatelem jsou jako u Malé výstavní síně Kulturní služby, s. r. o. Nová galerie má k dispozici 242,3 m<sup>2</sup> podlahové plochy určené pro výstavní činnost a 14,4 m<sup>2</sup> je vyhrazeno jako kanceláře. Mezi městem a provozovatelem galerie dojde v brzké době k rozšíření pronájmu ještě na 34,5 m<sup>2</sup> obchodního prostoru a 20 m<sup>2</sup> občerstvovacího provozu. Větší prostory Galerie u rytíře umožní pořádat trvalé výstavy, které byly v původním sídle neuskutečnitelné.

V současné době zde můžete zhlédnout až do 10. května fotografie Karla Doška. *(dv)*

## V TOMTO ČÍSLE

**Liberecká městská karta rozšíří služby** strana 2

**Jesle ano či ne?** strana 6

**Klub seniorů nabízí pestrý a pravidelný program** strana 7

**Soutěž o domácí kompostér** strana 9

■ **Vypsání dvou výběrových řízení** v rámci „Stavebního programu infrastruktury související s pořádáním Mistrovství světa v klasických lyžařských disciplínách v roce 2009 v Liberci (v areálu Ještěd a Vesec)“ schválili na svém šestém zasedání radní města. První akcí je garáž pro rolby ve sportovním areálu Ještěd a druhou je přístupová komunikace Parkoviště–Lanovka ČD v témže areálu. Na každou ze zakázek bylo osloveno pět společností s návrhem na předložení nabídek. Na zhotovení přístupové komunikace Parkoviště–Lanovka ČD se nad rámec výzvy přihlásila firma SKANSKA DS, a. s.

■ **Statutární město Liberec** i letos pod-

poří domácí kompostování, a proto městská rada schválila výpůjčku 73 kusů kompostérů, které získají občané za správně vyluštěnou křížovku otíštěnou v tomto Zpravodaji na straně 9.

■ **Rada města se seznámila** se „Zprávou o činnosti komise občanských záležitostí za rok 2007“, jejíž hlavní náplní jsou jubilejní svatby, návštěvy jubilantů a zajišťování občanských obřadů. Komise pracuje ve složení 12 členů. Ze zprávy například vyplývá, že členové komise v loňském roce navštívili 284 jubilantů u příležitosti oslav jejich významných výročí narození. Připomeňme, že tyto návštěvy seniorů jsou po dovršení 90 let každoroční záležitostí. V případě,

že obyvatel Liberce pobývá v některém domově důchodců, pak její členové komise navštěvují i u příležitosti dosažení věku 80 a 85 let. Navštívení seniorů se netěší pouze z přítomnosti zástupce města, ale také z dárkového balíčku, který pochází z chráněné dílny občanského sdružení D.R.A.K. Také jubilejní svatby jsou důležitou součástí práce této komise. Vloni se na půdě liberecké radnice uskutečnilo deset zlatých a pět diamantových obřadů. Dvě diamantové svatby se odehrály v rodinném kruhu v domácnosti jubilantů. U všech těchto slavnostních aktů byli členové komise přítomni a na půdě radnice je dokonce organizovali. (vd)

## Na realizaci projektů město požádá o dotaci

K vyšší bezpečnosti dopravy u libereckého Litesu má přispět realizace části cyklostezky v úseku Na Mlýnku–Kateřinská, která je projektovaná v souladu s generelem cyklistické dopravy. Jedná se především o zajištění bezpečného přejezdu křižovatky ulice Generála Svobody a Kateřinské a jejím logickým napojení na zbývající trasu.

Celkové náklady jsou rozpočtovány na 1 805 000 Kč s tím, že možná míra spoluúčasti Státního fondu dopravní infrastruktury ČR je 60 % – cca 1 027 000 Kč). Odbor rozvojových projektů dostal za úkol nejen založit projekt a pracovat na jeho představební části, ale také připra-

vit a uplatnit žádost o dotaci. Pokud bude Liberec se svou žádostí úspěšný, termín dokončení celé akce je naplánován na prosinec letošního roku.

Dalším připravovaným projektem, na který bude město žádat o dotaci z Programu rozvoje venkova je projekt „Zelené srdce Liberce“, jenž je znám pod pracovním názvem „Revitalizace okolí Harcovské přehrady“. Vzhledem k finanční náročnosti celého projektu členové městské rady přistoupili k rozčlenění celého díla na etapy s tím, že zároveň schválili rámec první etapy a společně s tím i zpracování a podání žádosti o dotaci. První etapa má několik cílů.

Zejména vybudování zpevněných mlátozových stezek pro návštěvníky o šíři 2 m, vybudování příslušenství, jako jsou parkoviště, odpočívadla, opěrné zídky atd. nebo dopravní a turistické značení v lokalitě. Celkové výdaje jsou odhadovány na 5 000 000 Kč a v ideální situaci by mohlo dojít ke 100% krytí těchto prostředků bez spoluúčasti městského rozpočtu. Osmdesát procent uznatelných nákladů totiž může poskytnout EU (ROP) a zbývajících 20 % by se mohlo podařit získat ze státního rozpočtu. Pokud by se tento scénář naplnil, první etapa by měla být zrealizována do října příštího roku. (mk)

## Liberecká městská karta rozšíří služby

Liberecká městská karta (LMK) se od dob svého zavedení stala nepostradatelnou součástí života většiny obyvatel krajského města i lidí, kteří město pod Ještědem pravidelně navštěvují, pracují zde nebo studují. Nejen, že v MHD slouží jako doklad pro časové předplatní jízdné nebo v Krajské vědecké knihovně se stala synonymem pro čtenářský průkaz, ale mnoho společností a organizací ji využívá jako doklad pro své zaměstnance, na akademické půdě slouží coby identifikátor. Rozvojem tohoto elektronického média se v březnu dvakrát zabývali i členové městské rady. Vzhledem k tomu, že Liberecký kraj chce LMK využít jako základní platformu pro vybudování obdobné krajské karty a přijmout i technické specifikace Kartového centra, coby základ budoucího krajského, městští radní schválili záměr integrace Liberecké městské karty do projektu Krajská karta Libereckého

kraje. Tím otevřeli dveře dalšímu využití těchto moderních elektronických dokladů. Postupem času se totiž stane používanou i v meziměstské dopravě, což jistě uvítají zejména ti, kteří do Liberce dojíždí z jiných koutů kraje.

Jelikož základní myšlenkou, která má **čipovou kartu rozšířit mezi větší počet uživatelů** a poskytnout jim mnohem širší záběr využití, je **propojení čipové karty jako multifunkčního média s dalšími technologiemi na bázi GSM** a mobilních telefonů.

Radní proto schválili podmínky související s návrhem nazvaným „Rozšíření funkčnosti Liberecké městské karty o využití technologie mobilních telefonů“. Jak uvedl náměstek primátora Ondřej Červinka, do poloviny roku by měla být známa vítězná firma, která zrealizuje projekt zúčtovacího centra, a to umožní platit různé služby kartou. „Centrum, které má vzniknout v Liberci, nikde jinde

*v republice není a funguje pouze v jednom evropském městě, a to Londýně,*“ podotkl Červinka. Pro využití karty jsou připraveny tři pilotní projekty: úhrady parkovného v Liberci, úhrady jednorázového jízdného a dobíjení časových kupónů v liberecké MHD a úhrady vstupného rezervovaného přes portál [www.evstupenka.cz](http://www.evstupenka.cz).

Tyto pilotní projekty by měly být spuštěny do konce letošního roku. „Karta by se rozšířila mezi větší počet uživatelů a poskytovala jim i propojení čipové karty jako multifunkčního média s dalšími technologiemi na bázi GSM a mobilních telefonů. K rozšíření portfolia je zapotřebí již zmíněného zúčtovacího centra,“ doplnil náměstek Červinka s tím, že náklady na jeho pořízení budou záležitostí vítěze výběrového řízení. Zatím se městu přihlásily dvě firmy, které jsou schopné centrum vybudovat. (vod)

## Regenerace rochlického sídliště má letos pokračovat první částí třetí etapy

Projekt „Regenerace sídliště Rochlice“ schválilo zastupitelstvo města v roce 2002 a třetím rokem je projekt postupně realizován. První etapa v nákladu 20 milionů korun se uskutečnila v letech 2006 a 2007, přičemž město na ni získalo čtyřmilionovou dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj ČR. V témže roce, kdy byla první etapa projektu dokončena, započala druhá etapa v objemu investic 19,2 milionu korun. I na tuto akci se město od stejného ministerstva podařilo získat dotaci, a to v částce šest milionů korun. Druhá etapa rege-

nerace rochlického sídliště bude dokončena letos. V loňském roce také začaly přípravy třetí části projektu. Jejím cílem je vyřešení jednoho z klíčových problémů sídliště, a to změny a úpravy komunikací uvnitř vnitrobloků v ulicích Seifertova a Halasova. Součástí je i vyřešení dopravy v klidu, ale také zkvalitnění parteru objektů a ploch zeleně s plochami pro aktivní odpočinek. Předpokládané náklady na třetí etapu se pohybují okolo 48 milionů korun. Vzhledem k tomu, že letos ministerstvo pro místní rozvoj bude upřednostňovat menší pro-

jekty a maximální výše poskytnuté dotace může dosáhnout čtyř milionů korun, rozhodli se radní města tuto etapu rozdělit na jednotlivé části.

První část týkající se úpravy ulice Halasova vyjde asi na jedenáct milionů korun a město se i v tomto případě bude ucházet o dotaci. „Za projektovou dokumentaci jsme již vynaložili 690 tisíc korun. Pokud dotaci obdržíme, mělo by se ještě letos proinvestovat zhruba pět milionů korun a v příštím roce zbylých šest milionů korun,“ uvedl tiskový mluvčí magistrátu Martin Korych. (dv)

## Rozdělení dotací ze dvou městských fondů

V rámci I. kola výběrového řízení o dotace pro rok 2008 z **Fondu prevence SML** se sešlo celkem 14 projektů. Další 3 žádosti přeřadila do fondu prevence Správní rada Fondu zdraví SML, neboť tyto žádosti se svým obsahem více blíží preventivní činnosti. Členové správní rady tak jednali o 17 žádostech, mezi nimiž však figurovala i žádost předložená organizací ADVAITA, o. s. Bohužel právě toto sdružení včas nevyúčtovalo dotaci, kterou obdrželo v roce 2007. V souladu se statutem fondu tak správní rada rozhodla o nepřidělení dotace, neboť v podobných případech zakládací dokument všech fondů jasně stanovuje, že „žadatelé nebude přijata žádost o dotaci po dobu následujících 24 měsíců v žádném z městských fondů“.

Mezi neúspěšnější žadatele se v prvním kole, který fond prevence v letošním roce vypsal, řadí: Komunitní středisko KONTAKT Liberec (27 000 Kč), Oblastní charita Liberec (20 000 Kč) nebo GIPSY HANDICAP HELP (20 000 Kč). Celkem

navrhla správní rada fondu v tomto kole rozdělit 154 100 Kč, a to mezi 10 žadatelů. Vyjma ADVAITY nebylo z různých důvodů vyhověno ještě 6 dalším zájemcům o dotaci. S návrhem souhlasili jak radní, tak zastupitelé.

Dvě kola na poskytnutí dotace byla vyhlášena pro **Fond zdraví SML**. První se zaměřilo na projekty uskutečněné v období leden až prosinec 2008 a druhé kolo na pořízení drobného hmotného majetku ve stejném období.

Do prvního kola se sešlo celkem 54 projektů od 44 žadatelů. Tři projekty od žadatele Středisko vzdělávání a testování, s. r. o., byly přeřazeny do fondu prevence, jemuž odpovídaly svým zaměřením. Stejnému žadateli bylo ještě v jednom případě doporučeno podat žádost o podporu do sportovního fondu. Čtyři žádosti nenavrhl správní rada vůbec podpořit a jedna žádost byla stornována ještě před jednáním správní rady fondu. Celkem správní rada navrhla v prvním kole rozdělit 817 000 korun

mezi 45 projektů. Radní města v tomto případě učinili korekci doporučení, neboť zastupitelstvu nedoporučili přidělit dotaci ve výši 30 000 korun občanskému sdružení ADVAITA, a to s odvoláním na statut fondu, kdy došlo k porušení základních povinností žadatele (viz výše). Nutno dodat, že s návrhem přišli i zástupci správní rady, protože v době jejich jednání ještě nebylo známo porušení statutu žadatelem. Zastupitelé města podle radou upraveného návrhu schválili rozdělit 787 000 korun mezi 44 projektů.

O úspěch v rámci kola druhého se pokoušelo 20 projektů od 18 žadatelů. V tomto kole členové správní rady fondu navrhli k rozdělení částku 183 000 Kč mezi 15 projektů. I v tomto případě radní města navrhli zastupitelům provedení korekce v případě občanského sdružení ADVAITA. Zastupitelé schválili upravený návrh počítající s přerozdělením 173 000 korun mezi 14 projektů. (kor)

## V Liberci začal jarní úklid

Statutární město Liberec i letos realizuje akci „Jarní úklid 2008“, jehož součástí je sběr nebezpečných odpadů a sběr odpadů ze zeleně. Jarní úklid v Liberci začal 3. dubna 2008. Stanoviště a data přistavění velkoobjemových kontejnerů na odpad i na zeleň, včetně stanovišť sběru nebezpečného odpadu jsou zveřejněny na informačních letáčcích, které obdrželi občané Liberce do svých poštovních schránek. Najdete je i na webových stránkách [www.liberec.cz](http://www.liberec.cz).

## Sportovci mají šanci získat peníze

Statutární město Liberec vyhláší 5. kolo pro poskytnutí dotací ze **Sportovního fondu statutárního města Liberec v roce 2008**. Dotace budou poskytovány na akce zahájené v období od 1. září 2008 do 28. února 2009.

Tiskopisy žádostí včetně základních pravidel jsou k dispozici od 1. dubna 2008 na oddělení kultury a sportu Magistrátu města Liberec (budova radnice, 1. patro, kancelář č. 109b), v recepci radnice a na webových stránkách statutárního města Liberce [www.liberec.cz](http://www.liberec.cz). Vyplněné žádosti lze zaslat poštou, odevzdat v podatelně radnice nebo je předat kterýkoli pracovní den osobně na oddělení kultury a sportu (1. patro historické budovy radnice, kancelář č. 109b) do termínu uzávěrky, tj. do **pondělí 12. května 2008 do 18.00 hodin**. Další dotazy rádi zodpovíme na tel. čísle 485 243 765 (pí. R. Sobotková, referentka oddělení kultury a sportu).

# Magistrát v roce 2008? Efektivněji, elegantněji a ekonomičtěji!

## Pokračování ze str. 1

vení občanů povinnosti shánět pro zcela běžné životní situace nejrůznější povolení a úřední vyjádření, jsou na celorepublikové úrovni řešeny pouze okrajově. Zde může být například připomenuta připravovaná pozitivní změna v agendě živnostenského podnikání, kde má v průběhu roku 2008 dojít k zásadnímu zjednodušení spočívajícímu mj. v sjednocení volných živností do jedné a odpadnutí povinnosti podnikatele mít na každou volnou živnost zvláštní živnostenské oprávnění. Zatímco živnostníkům tak budeme moci trochu ulehčit od stávajících administrativních povinností, u stavebníků někdy jen smutně konstatujeme, že některá řízení vedená podle nového zákona jim život naopak ztěžují. Například běžný plot okolo domu bylo v minulosti možno většinou jen ohlásit stavebnímu úřadu, dnes je často zákonem požadováno vedení územního a stavebního řízení. Magistrát nemůže sám z uvedených povinností slevit, ale pokouší se procesy v jednotlivých činnostech alespoň zrychlit, snaží se občanům maximálně poradit a žadatele průběžně informovat o postupu. Zvýšením efektivity oběhu informací chceme ulehčit nejen veřejnosti, ale také sami sobě!

V roce 2008 se proto soustředíme v rámci projektu Otevřené město na vylepšení informovanosti občanů. Začali jsme pravidelně šířit informační materiály s popisem nejběžnějších životních situací a jejich řešením včetně konkrétních údajů o místě, kde jsou řešeny, a pracovních, kteří je řeší. Informační pracovníci v budově Nového magistrátu jsou dnes schopni kdykoli poradit, jak v jednotlivých záležitostech nejrychleji postupovat. Stavební úřad má navíc v prvním patře budovy Nového magistrátu zřízeno informační středisko, kde každý stavebník získá rady, jak ve své konkrétní věci nejlépe postupovat.

V zájmu zvýšení efektivity naší práce a omezení opakovaných dotazů občanů, jak se jejich věc vyvíjí, začneme letos rozšiřovat i služby zaslání informačních SMS zpráv. Již dnes získá informační zprávu ve věci pasů, občanských průkazů a řidičských průkazů každý, kdo úřadu poskytne pouze pro tento účel číslo svého mobilního telefonu. Nově bude tato služba rozšířena i o vyřízení záležitostí na úseku životního prostředí. Snažíme se na každém kroku zbavit toho, co dělá úředníka úředníkem – zbytečných papírů a razítek. Mnohdy to není jednoduché, ale využití elektronické a SMS komunikace mezi veřejností a občany každý mě-

síc narůstá; magistrát navíc začal v řadě agend – životní prostředí, územní plánování atd. využívat oběhu dokumentů s elektronickými podpisy, a tím nejen šetří papír a poštovní náklady, ale většínou celý proces i zrychluje.

Pro zlepšení plynulosti odbavení veřejnosti v přepážkové hale Nového magistrátu a pro zvětšení prostoru pro vyřizování nejběžnějších záležitostí jsme v roce 2008 rozšířili úřední dobu o sobotní dopoledne. První zkušenosti ukazují, že tato služba je veřejností hojně využívána, za první měsíc jejího fungování navštívilo úřad o sobotách dohromady více než pět set občanů.

Po nedobrych zkušenostech se schopností magistrátních pokladen uspokojit letos v březnu mohutný zájem veřejnosti při osobním placení poplatků, zavádíme řadu dalších opatření, která by měla zefektivnit provoz pokladen a snížit čekací dobu. Připravujeme i využití volných přepážek jiných agend pro operativní poskytnutí nejčastěji požadovaných služeb – například poskytování výpisů, či ověřování podpisů a listin. Cíl je zde jediný, poskytnout v Novém magistrátu co nejrychleji a nejkvalitněji služby co největšímu počtu občanů. Počty odbavených již dnes často přesahují dva tisíce denně a stále rostou.

## Elegantně

Máme za to, že ze staré rakousko-uherské byrokracie, dodnes tolik pověstné v českých úřadech, by našemu magistrátu měla zůstat jen stará dobrá elegance bývalé monarchie. Snažíme se proto snížit počet úředních budov na minimum a uspořené peníze vrátit do oprav a vylepšení úředních prostor. Tak magistrát v roce 2008 opustí další tři budovy a zůstane pouze v historické radnici, Novém magistrátu, Liebiegově vile a tzv. URANU (pro srovnání v roce 2003 byl magistrát na rekordních dvanácti místech ve městě). Za uspořené provozní prostředky bychom rádi vylepšili budovu Nového magistrátu, která bude doplněna o multimediální obrazovky, sloužící především k poskytování informací čekajícím občanům, ale poskytující jim navíc informace o Liberci a dění v něm. Předpokládáme, že část zisků z prodeje bývalých úředních budov by byla investována do restaurování sochařské výzdoby historické radnice či zlepšení vzhledu budovy URANU.

Pro zvýšení efektivity a zlepšení kultury odbavování klientů registru motorových vozidel, připravujeme v roce 2008 přesun pracoviště této agendy z již nevyhovujících prostor v ulici Mariánská do

celého přízemí budovy URAN. Na podzim 2008 by zde mělo vzniknout nové přepážkové pracoviště s kapacitní čekárnou, informačními obrazovkami a běžnými službami např. nápojových automatů atd. Předpokladem je, že i zde bude provoz rozšířen o sobotní dopoledne.

Jakousi třeshničkou na dortu je chystané zavedení jednotného oblečení pro pracovníky přepážkové haly Nového magistrátu, které jednak zvýrazní informační pracovníky, kteří se pohybují mezi občany, a přispěje i k větší elegantnosti odbavování. Nejedná se o zavádění žádných drahých uniforem, ale snahou je především sjednotit vzhled úředníků. Ve spolupráci s odborníky z Technické univerzity Liberec proto momentálně řešíme, jak by takové levné, a přesto elegantní oblečení mělo vypadat.

## Ekonomicky

Magistrát města Liberec se stejně jako jakýkoliv jiný podnik musí vyrovnat se vzrůstajícími náklady. Předpokladem je, že rozpočet úřadu ve výši cca 200 milionů korun ročně by až do roku 2010 neměl narůstat, výjimkami by měly být pouze získané dotace. Naše snaha je přitom jasná: při zachování celkové úrovně rozpočtu na provoz úřadu chceme maximálně uspořit běžné provozní prostředky budov a náklady na kancelářské potřeby, poštovní služby, telefonování a papír. Z úspor poté chceme vylepšit platy dnes již velmi produktivních pracovníků magistrátu, jejichž průměrný měsíční plat včetně mimořádných odměn byl v roce 2007 dvacet tisíc korun.

Na základě strategie byla proto v roce 2008 zavedena opatření, kdy každý vedoucí odboru hospodáří s přiděleným provozním rozpočtem, což je v české veřejné správě poměrně netypické. Odpovědnost za čerpání veřejných prostředků je tak přímo na těch, kteří mohou odstraňovat léty zažitá a mnohdy nepříliš hospodárná postupy. Naproti tomu z úspor budou moci motivovat finančně odborníky, kteří v minulosti dost často z úřadu odcházeli do privátní sféry za podstatně vyššími platy.

Na základě schválené strategie začal letos na Magistrátu města Liberec proces, který ho v oblasti sledování nákladů a odměňování zásadně přibližuje obchodním společnostem. Na rozdíl od představy o klasickém úřadě, kterému jsou klienti víceméně na obtíž, jsme si vědomi, že čím dál tím více odbavených a spokojených občanů dnes představuje milionové částky uhrazených poplatků do rozpočtu města.

**Marek Řeháček**  
tajemník MML

## Cvičit začala v šedesáti a oslavila stovku

Dojetí z dárků i gratulantů neskrývá paní Emilie Kyselová, která 17. března 2008 oslavila své sté narozeniny. Velmi ji potěšilo, že k tomuto významnému životnímu jubileu jí přišly popřát náměstkyně primátora Nada Jozífková, členky komise pro občanské záležitosti a zástupkyně České správy sociálního zabezpečení. Docela si libovala, že za ní přišly samé ženy. „*To si dobře popovídáme,*“ konstatovala. Paní Kyselová svou vitalitou, elánem, sršícím vtípem a úžasnou pamětí gratulanty velmi překvapila. „*Se zdravím jsem neměla a doposud nemám žádné problémy. Začala jsem cvičit až ve svých šedesáti letech a od té doby jsem nevynechala ani jeden den. Cvičím si sama podle sebe, vím, co mi dělá dobře. Hlavně procvičuji nohy a ruce,*“ pochlubila se. K tomu dodala, že ani ve „stovce“ nenosí brýle, pročez podala jednoduché vysvětlení: „*Nemám je ráda.*“ Sama přiznala, že nedoufala v dožití tak vysokého věku. „*Počítala jsem tak s osmdesátkou a o to také prosila Pánaboha. Vidíte a on mi nadělil o dvacet let více. Ano, modlím se, jinak bych neusnula, ale do kostela jsem na mše nikdy nechodila, leda na zpívání pašiji, ale jinak ne,*“ dodala s úsměvem. Při rozhovoru jsme si všimly, že mluví velmi spisovně, což se dnes již neslyší. Na dotaz, zda nebyla učitelkou, tuto pro-



fesi zamítne a šibalsky říká: „*Ve škole jsem byla jedničkářka, a přestože manžel si přál, abych nepracovala, byla jsem bankovní úřednicí a zvládla jsem i jiné profese.*“ Mezi její záliby patřil chov domácího zvířectva – králíci a slepice, ale vůbec její největší zálibou byly, a doposud jsou květiny a zejména skalničky, což dosvědčuje i její dcera Emilie Netolická, která prozradila, že maminka i s oblibou roubovala ovocné stromy. Každý rok obě tráví letní prázdniny na chatě a paní Kyselová si ani přes svůj věk nepřipouští, že by letos tomu bylo jinak. Nakonec nám oslavenkyně prozradila, že ona měla dvě dcery, ale jinak se pak rodili sami kluci, protože má dva vnuky a čtyři pravnuky. „*Ráda bych se ještě dožila praprapravnoučete, třeba to vyjde,*“ dodala na závěr vitální paní Emilie Kyselová.

**Dagmar Vodvářková**

## Zemřel ředitel Městské policie Liberec

Svou funkci a spolupracovníky, stejně jako tento svět a své blízké a přátele, opustil náhle v sobotu 15. března 2008 po srdeční příhodě ve věku šedesáti let pan Čestmír Hřebík, který od roku 1999 působil jako ředitel na Městské policii Liberec.

Liberečtí strážníci ztratili ve svém řediteli vitálního a rázného velitele, který se nebál postavit jakékoli překážce a všechny uložené úkoly plnil s odhodláním, které dokázal přenést i na své podřízené. Ztratili také nadřízeného, jehož dveře pro ně byly neustále otevřené, a u kterého vždy mohli nalézt pomocnou ruku. V osobě Čestmíra Hřebíka ztrácí i vedení statutárního města Liberec spolehlivého spolupracovníka, odborníka a především čestného člověka.

Za působení pana Čestmíra Hřebíka ve funkci ředitele Městské poli-

cie Liberec se podařilo dosáhnout mnoha úspěchů, za které lze jmenovat revitalizaci a modernizaci městského kamerového systému, který je dnes plně digitalizovaný a propojený s integrovaným záchranným systémem, a tak může v budoucnu přispět k zajištění veřejného pořádku při velkých akcích či dokonce k záchraně lidských životů či majetku nejen při živelných katastrofách.

V těchto dnech dokončila Městská policie Liberec své stěhování ze sídla na třídě Dr. M. Horákové do nových prostor budovy „Uranu“ pod libereckým nádražím. Posledním, kdo měl opustit starou budovu, byl právě ředitel strážníků. Říkal, že kapitán opouští loď jako poslední. On se svou lodí odplul do policejního nebe, ale v našich vzpomínkách zůstane navždy.

(vj)

## A léta běží...

Jména seniorů, kteří oslavili narozeniny v březnu 2008, zajistila Komise pro občanské záležitosti.

**90 let** – Růžena Richterová, Růžena Čiháková, Marínin Francisko, Eduard Kopecký, Milada Kopecká, Božena Válková

**91 let** – Bohumír Doležal, Marie Krejčová, Marie Palánová

**92 let** – Miroslav Horáček, Věra Kohoutová, Amálie Kupcová, Anna Altmanová, Marta Patočková, Bohuslava Svatošová, Marie Křenová

**93 let** – Felix Herbig, Věra Antonová, Jaroslav Votrubech

**94 let** – Jindřiška Keyřová, Josef Makovec, Vlastimil Brázdil, Marie Absolonová, Robert Poláček, Blažena Kučerová

**95 let** – Bedřiška Dolejšová, Svatopluk Technik, Ludmila Petrová, Kristýna Komárková, Marie Prášilová

**96 let** – Růžena Nezdarová, Berta Englichová, Josef Milota

**98 let** – Marie Blažková

**100 let** – Emilie Kyselová

*Oslavencům k jejich významnému životnímu jubileu gratulujeme.*

## První zlatá...

V obřadní síni liberecké radnice si 1. března 2008 ve 12.30 hodin připomněli padesát let (zlatá svatba) společného života manželé Václav (nar. 1936) a Ingeborg (nar. 1936) Hanžlovi z Liberce. Seznámili se na taneční zábavě v Růžodole na Letce a 1. března 1958 si dali manželský slib. Vychovali dvě dcery a jednoho syna a dnes mají okolo sebe šest vnoučat a dvě pravnoučata. Pan Václav Hanžl je velkým příznivcem libereckého fotbalového Slovanu a sám také dlouhá léta působil jako fotbalový rozhodčí, i když nikoliv na prvoligových stadionech. Velkou část svého života také věnoval práci dobrovolných hasičů. Paní Ingeborg Hanžlová ráda plete a háčkuje a dodnes také ráda tancuje. Oba jsou velmi aktivní, věnují se svým koníčkům a pochopitelně svým vnoučatům a pravnoučatům. Slavnostní akt zlaté svatby byl na liberecké radnici první v letošním roce.

(dav)



V souvislosti s přijetím zákona č. 108/2006 Sb. O sociálních službách, který vstoupil v platnost dnem 1. 1. 2007 a změnou čerpání a výše rodičovského příspěvku (s účinností od 1. 1. 2008), Zastupitelstvo města Liberec v červnu loňského roku odsouhlasilo záměr reorganizace činnosti příspěvkové organizace Centrum zdravotní a sociální péče. Jeho cílem je organizačně zjednodušit a zároveň ekonomicky zefektivnit systém poskytování veřejně prospěšných služeb. Součástí navrhovaných opatření bylo také zrušení a transformace tří zdravotních zařízení, která doposud poskytovala kolektivní péči dětem do tří let věku, přednostně dětem se zdravotními obtížemi. To vyvolalo nelibost zvláště u části ženské veřejnosti, která vyústila v petici, pod níž postupně připojilo své podpisy téměř tisíc libereckých občanů. Zastupitelstvo města proto na letošním únorovém zasedání návrh znovu projednalo a rozhodlo se původní záměr pozměnit a doplnit. Na toto aktuální téma nám poskytla rozhovor náměstkyně primátora pro sociální věci, Nada Jozífková.

**Pani náměstkyně, o jaké změny se jedná? Bude město stávající zařízení, které veřejnost vnímá jako jesle, rušit nebo dále provozovat?**

Především musím upřesnit, že se nejedná o klasické jesle, ale o kolektivní zdravotní zařízení pro nejmenší děti. Slovo zdravotní zdůrazňuji, protože přednost zde mají děti se zdravotními obtížemi, především respiračními. Zastupitelstvo se nyní dohodlo na kompromisním řešení. Město bude nadále provozovat, namísto stávajících tří, pouze jedno kolektivní zdravotní zařízení pro děti do tří let s kapacitou 35 míst, jehož součástí zůstane nadále ambulance.

U stávajících dvou zařízení dojde k transformaci s ohledem na nejhodnější podobu jejich využitelnosti a bude zde

poskytována také péče dětem s potravinovými alergiemi.

**Změnila jste svůj názor na existenci jeslí poté, co jste se setkala s negativní odezvou části veřejnosti?**

Přestože cizí stanovisko respektovat umím, zastávám názor, že dítěti do tří let, v období, které je podle psychologů pro další vývoj osobnosti naprosto zásadní, nemůže sebelepší zařízení nahradit rodinnou péčí a prostředím. Blízkost matky je pro dítě v tak útlém věku obzvláště důležitá. Když už kolektivní péče, tak je mi sympatický kupříkladu německý systém, kde jsou specialitou podnikové jesle, situované v bezprostřední blízkosti pracoviště, které řeší matčin návrat do práce a současně umožňují matce v průběhu pracovní doby kontakt s dítětem.

**Co bylo hlavním důvodem k rozhodnutí města změnit systém provozování stávajících zařízení?**

Reorganizací jsme reagovali na současnou politiku našeho státu, která výrazně preferuje rodinu a domácí prostředí pro výchovu dětí v nejtěplejším věku. Z této filozofie vychází i současná legislativní úprava, která umožňuje rodičům pobírat trojfázový rodičovský příspěvek, aniž by byla testována výše jejich příjmu. Dítě mladší tří let může podle této úpravy navštěvovat i jesle či obdobné zařízení, nejvýše však pět dnů v měsíci, takže je zde rodině ponechán určitý prostor i pro řešení případné krizové situace, aniž by ztratili nárok na rodičovský příspěvek. Dalším důvodem pro změnu byla stránka ekonomická. V posledním období měla stávající zdravotní zařízení, provozovaná městem ve třech budovách, při své kapacitě 75 míst a ročních nákladech 8,6 milionu korun, stále problémy s nevyužitím celé kapacity. Navíc je navštěvovaly převážně zdravé děti. Úhrada rodičů činila na dítě a den 73 Kč, zatímco město denně financovalo docházku jednoho di-

těte částkou 395 Kč. Za této situace nebyl důvod, aby péči o zdravé děti dále zajišťovala kolektivní zdravotní zařízení.

**S jakými náklady počítáte nyní?**

Rozhodnutím zastupitelstva zůstane zachováno pro děti do tří let jedno kolektivní zdravotní zařízení s kapacitou 35 dětí, kde odhadujeme provozní náklady ve výši 2,5 milionu korun. Výše platby ze strany rodičů se o něco zvýší, nepřesáhne však měsíčně částku 3 500 Kč.

**Jedním z argumentů, který ženské organizace používají při kritice sociální politiky v souvislosti s určitou profesní diskriminací matek, je poukazování na odlišnou situaci v některých zemích západní Evropy, kde se stát na financování péče o děti v jeslích nějakou měrou podílí. Jak se na to díváte vy?**

Tyto názory však ignorují některé podstatné skutečnosti. Mladé české rodiny mají výhody, které v mnoha zemích Evropy i v zámoří vůbec neznají. Kupříkladu ve výši porodného, které je u nás vypláceno plošně, většinu evropských zemí předstihujeme, někde stát porodné nevyplácí vůbec. Česká republika patří mezi země s nejděším obdobím nároku na peněžitou dávku v mateřství v Evropě i ve světě, délka naší rodičovské dovolené je vůbec něčím zcela mimořádným. Dětské přídatky v některých zemích Evropy či v USA rodinám stát vůbec nevyplácí. Za významnou výhodu považují rovněž fakt, který jsem již zmínila. Nyní mají rodiče možnost zvolit si variantu čerpání výše příspěvku, podle toho, jak jim to nejlépe vyhovuje, a mohou být ještě výdělečně činní, aniž ztratí na příspěvek nárok. Zde se nabízí matkám adekvátní možnost profesního uplatnění i v nejtěplejším věku dítěte, aniž by rodina závisela pouze na příjmu muže, pokud dítěti za finančního příspěvu státu zajistí dostatečnou náhradní péči, ať již za pomoci dalších členů rodiny či privátních organizací. (peš)

## Kontejnery na sběr nepotřebného textilu



Bílé kontejnery na sběr nepotřebného textilu se v průběhu dubna objeví na deseti vytipovaných místech v Liberci. Kontejnery budou umístěny na zkušební dobu 6 měsíců a v případě, že se osvědčí, bude tato doba prodloužena.

„Chtěli bychom občany Liberce informovat, že do kontejnerů patří pouze výrobky z textilu, které je nutné zabalit do pytle, aby nedošlo k jejich znečištění. V kontejnerech by se neměly obje-

vovat materiály, jako je kůže a plasty,“ uvedl Jan Vrána z oddělení odpadového hospodářství libereckého magistrátu. Dodal, že seznam stanovišť bude uveřejněn na webové stránce města [www.liberec.cz](http://www.liberec.cz) a v květnovém vydání Zpravodaje liberecké radnice. Kontejnery městu bezplatně poskytne firma DIMATEX CS, která se podílí na zpracování sebraného textilu.

**Odbor komunálních služeb MML**

## Dobrovolní hasiči likvidovali škody po orkánu Emma

Ačkoliv se orkán Emma nemohl svou silou rovnat loňskému Kyrillovi, měly jednotky libereckých dobrovolných hasičů plné ruce práce s likvidací jeho následků. Zasažovalo celkem šest jednotek, a to JSDH Růžodol, Vratislavice nad Nisou, Krásná Studánka, Vesec, Pilínkov a Horní Hanychov. Během dvou dnů dobrovolní hasiči vyjžděli ke 24 událostem. Jednalo se především o odstraňování stromů spadlých na komunikace a elektrické vedení. V několika přípa-

dech bylo nutné za pomoci výškové techniky pokácet stromy, které ohrožovaly rodinné domky a mateřskou školu v Pilínkově. Hasiči také provizorně opravili a zajistili několik střech, u nichž hrozilo, že by je silný vítr mohl odnést. Mezi nejnáročnější zásahy patřilo odstranění stromu, který spadl na střechu rodinného domu v ulici Křížkovského. Nejvíce zasaženou oblastí byla čtvrť Pilínkov, kde jediný porыв větru poničil naráz střechy čtyř domů. Orkán Emma potvrdil, že fi-

nanční prostředky na pořízení motorových pil pro výjezdové jednotky nebyly vynaloženy zbytečně. V současné době mají dobrovolní hasiči k dispozici celkem 13 kusů motorových pil a postupně jsou dovybavováni tak, aby každá výjezdová jednotka měla k dispozici dvě pily. Zároveň se ukazuje, že nemalé finanční částky investované do vybavení jednotek dobrovolných hasičů se mnohonásobně vrátí při každé mimořádné události většího rozsahu. (šk)

## Klub seniorů nabízí pestrý a pravidelný program

Komunitní středisko Kontakt Liberec odstartovalo v únoru v Klubu seniorů v Palachově ulici hned několik pravidelných akcí pro seniory, které se konají i v následujících měsících. Každé úterý se zde od 14 hodin pořádá „Hudební odpoledne“, každá třetí středa v měsíci od 15 hodin je vyhrazena divadelní kavárně a jejímu pořadu „Sešlost a povídání o opeře“. Všechny čtvrtky v měsíci patří akci nazvané „Odpoledne při hře a soutěžích“ se začátkem ve 13.30 hodin. Ti, kteří se zajímají o zdravou výživu a filozofii mohou přijít do Klubu seniorů vždy poslední středu v měsíci, kdy se zde od 16 hodin konají na dané téma přednášky. Pro

zájemce se konají i počítačové kurzy, na které je zapotřebí se předem objednat. Jak uvedl ředitel Komunitního střediska Kontakt, Michael Dufek, hudební odpoledne se konala i pro obyvatele domů s pečovatelskou službou, a to v ulici Šimáčkova, Burianova a Borový Vrch.

Hezká tradice byla položena akcí uskutečněnou 19. února 2008, kdy Komunitní středisko Kontakt Liberec připravilo pro starší spoluobčany „Šibřinky“. Patronkou akce byla paní Eliška Ročková a její kolegyně z klubu seniorů Pod střechou. „Šibřinky se letos konaly poprvé, ale určitě ne naposledy. Akce byla natolik úspěšná, že ji budeme opakovat



každý rok,“ dodal Michael Dufek s tím, že součástí programu byla soutěž o nejlepší masku, a dokonce přišel i kouzelník.

Minulý měsíc Kontakt uspořádal pro starší spoluobčany první „Seniorské Velikonoce“ a „Dámský salón i pro muže“. Projekt Seniorské Velikonoce zahrnoval ukázky výroby velikonoční výzdoby s vlastnoruční tvorbou. Náplní Dámského salónu je možnost společného vaření, pořádání výstav s libovolnými tématy – staré fotografie, šperky, pohlednice a dopisy, staré oblečení a podobně.

Více informací o programu a akcích vám poskytne Klub seniorů v Palachově ulici (budova bývalé ZUŠ), na telefonním čísle 485 244 992 nebo přes e-mailovou adresu klub@ksk.liberec.cz. (dv)



## Rostlina z růžového korálu

Mezi několika tisíci druhů nacházejícími se v liberecké Botanické zahradě jsou některé, jež upoutají každého – návštěvníky hledající zde krásu, ale i specialistu pátrajícího po nevidaných raritách. Taková je filipínská tropická rostlina freycinetie Cumingova. Ten podivný název dostala na počest dvou botaniků a světoběžníků 19. století, Francouze jménem M. Louis de Freycinet a Brita jménem Hugh Cuming.

Hned u stezky pavilonem G-Paleotropis lze tuto popínavou rostlinu spatřit a věru ji nelze přehlédnout! Má asi

8 cm velké masivní květy, které jako by byly utvořeny ze vzácného růžového korálu. Jsou to ovšem květy jen zdánlivé, protože jsou to ve skutečnosti květenství z droboučkových zelených kvítků, kolem nichž jsou zbarvené obalné listence.

Snad ještě zajímavost, že právě Botanická zahrada Liberec byla v naší republice první, která tuto rostlinu pěstovala. Udomácnění sazeničky této choulostivé rostliny tehdy trvalo dlouho a nebylo jednoduché. V současné době ji mají i v dalších zahradách, kam již



byla po rozmnožení poskytnuta. Přivezena byla v roce 1992 z Botanické zahrady v Leidenu, kde se specializují na flóru tropické jihovýchodní Asie a odkud máme v Liberci ještě více takových rarit, jako je freycinetie. (ms)

# Zdroje znečišťování ovzduší a orgány ochrany ovzduší

Odbor životního prostředí magistrátu města ve spolupráci s Krajskou hygienickou stanicí v Liberci, Krajským úřadem Libereckého kraje a Českou inspekcí životního prostředí pro vás připravil seriál článků o problematice kvality ovzduší v Liberci včetně koncepce jejího zlepšení. V tomto vydání přinášíme další díl seriálu, jehož autorka Ing. Jana Kučerová z Krajské hygienické stanice Liberec vás seznámí s náplní jednotlivých orgánů ochrany ovzduší.

Kompetence orgánů ochrany ovzduší jsou v současnosti zakotveny v zákonu č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a souborem prováděcích předpisů k tomuto zákonu.

## **Role České inspekce životního prostředí**

Oddělení ochrany ovzduší Oblastního inspektorátu České inspekce životního prostředí v Liberci (dále jen inspekce) má působnost v Libereckém kraji a je zaměřené na střední, velké a zvláště velké zdroje znečišťování ovzduší. Činnost inspekce se dá přibližně shrnout následovně: provádí dozor (kontroly, šetření), ukládá opatření k nápravě zjištěných nedostatků, rozhoduje o kategorii zdroje, spoluspalování odpadu, vydává stanoviska a vyjádření pro jiné orgány, řeší podněty a ukládá sankce (pokuty, zastavení činnosti).

Kontrolní činnost se řídí ročním plánem, kde jsou stanoveny jednak jmenovité zdroje, které budou kontrolovány, a jednak oblasti, kterým bude věnována zvýšená pozornost. Plánované kontroly činí necelou polovinu kontrolní činnosti. Zbytek je z velké části determinován jednak aktuálními poznatky z činnosti, jednak podněty občanů. Z poznatků získaných kontrolní činností vyplývá, že většina velkých provozovatelů má vypracovaný systém ochrany životního prostředí a k porušování zákonů z jejich strany dochází výjimečně. Je však pravdou, že ještě i v současné době existují provozovatelé, kteří nemají žádné nebo jen velmi malé povědomí o zákonech v ochraně ovzduší.

Za samostatnou zmínku stojí podněty občanů, kteří si stěžují na znečišťování ovzduší nejrůznějšími subjekty. Inspekce se zabývá všemi podněty, ať už byly podány písemně, nebo pouze telefonicky. Na anonymní podněty samozřejmě nemůže odpovědět, zabývá se jimi ale také. Podněty slouží ke zkvalitnění a prohloubení kontrolní činnosti. Inspekce však nemá kompetence řešit znečišťování ovzduší soukromými nepodnikajícími osobami, jinak řečeno ne-

přísluší jí řešit podněty na pálení odpadů na zahradě obytného domu nebo zápch pocházející ze sousedova drobného chovu domácích zvířat. Je potřeba říci, že cílem inspekce je prosazovat dodržování zákonů v ochraně ovzduší a ukládání pokut je jen jedním z jejich nástrojů. Inspekce se svojí kontrolní činností snaží působit preventivně tak, aby k nadměrnému znečišťování ovzduší nedocházelo.

Z velkého množství zdrojů, které inspekce kontroluje, zde zmíníme pouze jeden, a to spalovnu komunálního odpadu TERMIZO, a. s. Tato spalovna je již od svého vzniku koncem devadesátých let středem pozornosti nejen libereckých občanů, ale i inspekce. Již v průběhu konstrukčního řešení a v počátcích provozu využívala inspekce z hlediska ovzduší všech možností ke stanovení co nejpřísnějších měřítek na sledování emisí. V současné době je spalovna provozována na základě integrovaného povolení, které zahrnuje podmínky nejen z hlediska ochrany ovzduší, ale celého životního prostředí. Spalovna je ze zákona vybavena kontinuálním měřením emisí a výsledky tohoto měření jsou uchovávány po několik let. Vzhledem k tomu, že se jedná o citlivý zdroj, který má určité výjimečné postavení, patří spalovna dlouhodobě k prioritně sledovaným zdrojům. Výsledky kontinuálního měření i kontrolních jednorázových měření opakovaně prokazují, že emise sledovaných znečišťujících látek jsou hluboko pod zákonem stanovenými emisními limity. Vysvětlení zaslouží ještě jedna věc, která je předmětem částých telefonických dotazů. Vlečka vystupující z komína spalovny, která se v závislosti na osvětlení jeví jednou bílá a jindy tmavá, je tvořena vodní parou z několikastupňového odlučovače.

## **Role Krajského úřadu Libereckého kraje**

Krajský úřad Libereckého kraje, odbor rozvoje venkova, zemědělství a životního prostředí, je orgánem státní správy, jehož pravomocje jsou dány § 48 zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů. Jedná se především o povolování zvláště velkých, velkých a středních zdrojů znečišťování ovzduší. Dotčeným orgánem v povolovací činnosti je inspekce, která poskytuje odbornou spolupráci při udělování těchto povolení. Další významnou kompetencí krajského úřadu je zpracování programů koncepcí snižování emisí a zlepšení kvality ovzduší, vyhodnocování plnění imisních limitů

a dále rozhoduje o poplatcích za emise zvláště velkých a velkých zdrojů znečišťování ovzduší.

Obecnějším předpisem pro povolování staveb, záměrů a projektů je zákon č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů. Vyjmenované záměry, koncepce, stavby a jiné činnosti podléhají posuzování dle výše uvedeného zákona. Smyslem tohoto postupu je nutnost posoudit záměry co možná z nejširšího pohledu případných dopadů na životní prostředí. Zpracované dokumentaci (resp. postupu) se dle anglické zkratky říká EIA (Environmental Impact Assessment).

## **Role statutárního města Liberec v ochraně ovzduší**

Statutární město Liberec prosazuje a schvaluje ekologicky šetrné řešení ve všech svých záměrech a koncepčních podkladech s ohledem na ochranu ovzduší.

## **Role Magistrátu města Liberce v ochraně ovzduší**

Magistrát města Liberec – odbor životního prostředí vykonává na úseku ochrany ovzduší čistě státní správu. Mimo jiné kontroluje dodržování povinností provozovatelů malých zdrojů znečišťování ovzduší, tj. zejména provádění měření účinnosti spalování, měření množství vypouštěných látek a kontrolu stavu spalinových cest a odstraňování zjištěných závad (tato povinnost se nevztahuje na provozovatele malých zdrojů znečišťování ovzduší umístěných v rodinných domech, bytech a stavebách pro individuální rekreaci s výjimkou případů, kdy jsou provozovány výhradně pro podnikatelskou činnost), dále přípustnou tmavost kouře, přípustnou míru obtěžování zápachem a dodržování zákazu spalování na otevřených ohništích různých odpadů, jako např. chemicky ošetřeného dřeva nebo plastů. V této souvislosti řeší různé podněty občanů, kteří si stěžují na znečišťování ovzduší, obtěžování kouřem a zápachem. Dalším jeho nástrojem ochrany ovzduší je vydávání vyjádření v rámci územního a stavebního řízení ve vztahu k malým zdrojům znečišťování ovzduší.

## **Role Krajské hygienické stanice Libereckého kraje se sídlem v Liberci**

Orgán ochrany veřejného zdraví zaujímá stanoviska z hlediska ochrany zdraví lidí k záměrům, které mohou výrazně ovlivnit čistotu ovzduší, zejména ke strategiím rozvoje jednotlivých oborů, odvětví a územních celků.

*Pokračování příště*



# NADACE ŠKOLA HROU a iQpark

Již několik let aktivně pracují lidé okolo nadace, která vznikla za účelem vzdělávání mládeže a v jejímž čele stojí Ing. Lidie Vajnerová. Nadace spolupracuje s mnoha neziskovými subjekty ve městě i v kraji, s dětskými domovy i zájmovými spolků. Do názvu si zvolila název díla Jana Amose Komenského a jejím hlavním cílem je vybudovat v Liberci první české

zábavně-naučné centrum – iQpark, kde by se hravou formou mohli bavit a vzdělávat děti, mládež, rodiče i senioři. Mohou poznávat a osvětlovat fyzikální zákonitosti. Tomu odpovídají i exponáty vyrobené tak, aby si každý s nimi mohl pohrát a vyzkoušet jejich funkci. Právě tato interaktivita je hlavním principem a důvodem, proč jsou „science centra“ ve světě

velmi oblíbená. Již dnes v iQparku je přes dvě stě exponátů, ale stále nové se tvoří, obměňují, upravují. Velmi úspěšná byla výstava „Merkur žije“, další akcí je výstava „Den Země“ (duben), „Historie Technické univerzity“ (květen) a „Zapomenuté vynálezy“ (červen). Pamatováno je i na rozvoj těch nejmenších v dětském klubu Babylonek. (fr)

## Městská policie změnila sídlo

Městská policie Liberec již nesídlí v objektu na ulici Dr. M. Horákové, ale přestěhovala se do budovy „Uranu“ na třídě 1. máje 108/48. Připojila se tak k odborům Magistrátu města Liberce, které zde již sídlí. V nových prostorách mohou občané nalézt ředitelství Městské poli-

cie Liberec v šestém patře, oddělení prevence a kontroly, dopravní a přestupkové oddělení sídlí v pátém patře a výkoné složky v patře čtvrtém. Operační středisko, kde je umístěn i městský kamerový systém, zůstává ve stávajících prostorách na Krajském úřadu Libereckého

kraje. Také okrsky v Rochlici a Františkově zůstávají na svých místech.

Telefonické ani e-mailové kontakty na Městskou policii Liberec se nemění, a tak občané mohou i nadále využívat linky, na které jsou zvyklí. **Veronika Janouchová**  
Městská policie Liberec

## Katalog poskytovatelů sociálních služeb regionu Liberec

Katalog poskytovatelů sociálních služeb regionu Liberec, jak již sám název napovídá, si klade za cíl zmapovat registrované poskytovatele sociálních služeb v daném regionu. Publikace je určena především občanům, kteří se ocitli v nepříznivé životní a sociální situaci. Naleznou v ní potřebné informace o nabízených službách a kontakty na jednotlivé poskytovatele, kteří jim pomohou nepřiznivou situaci řešit.

V rámci Komunitního plánování sociálních služeb regionu Liberec byl vydán a v současné době je distribuován Katalog poskytovatelů sociálních služeb regionu Liberec – tzv. vějíř. Jeho barevně

rozlišení podle cílových skupin klientů umožňuje snadné a přehledné hledání základních informací a kontaktů, co se týče poskytování sociálních služeb. Jeho výhodou je i „kapesní“ formát. Vydán byl v nákladu 5 000 kusů.

Odbor sociálních a zdravotních služeb magistrátu také připravuje verzi katalogu na CD-ROM nosiči, která bude obsahovat rozšířený výčet informací o jednotlivých poskytovatelích sociálních služeb v daném regionu. Přílohu této verze bude tvořit tištěná mapa města Liberce, ve které budou zakreslena sídla jednotlivých poskytovatelů sociálních služeb.

Odbor nezapomněl ani na nevidomé

a těžce zrakově postižené občany, jimž zpřístupní informace o poskytovatelích sociálních služeb katalogy v Braillově písmě, ve zvětšeném černotisku a také v audio podobě.

Katalog v elektronické podobě je umístěn na webových stránkách statutárního města Liberec: [http://www.liberec.cz/pages/komunitni/Katalog\\_poskytovatelu.htm](http://www.liberec.cz/pages/komunitni/Katalog_poskytovatelu.htm)

Všechny verze Katalogu poskytovatelů sociálních služeb regionu Liberec budou občanům k dispozici v průběhu první poloviny roku 2008.

**Harry Rämisch, odbor sociálních a zdravotních služeb**

## Soutěž o domácí kompostér

Domácí kompostování je jednou z možností, jak využít biologicky rozložitelný odpad ve prospěch své zahrady, a patří také mezi nejlevnější způsob likvidace odpadu ze zeleně. Statutární město Liberec domácí kompostování podporuje a již v minulých letech přidělilo občanům několik desítek kompostérů. Ne jinak tomu bude i v letošním roce, kdy se mezi občany rozdává 73 kompostérů K 390.

Kompostéry lze získat při splnění následujících podmínek: – trvalé bydliště v Liberci – oplocená zahrada na území města, kde má být kompostér umístěn – vyluštěná tajenka křížovky. Vyluštěnou tajenku křížovky zasílejte nejpozději do 30. 4. 2008 na adresu: Statutární město Liberec, nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec 1 nebo ji osobně odevzdejte v podatelně hlavní budovy radnice. Obálku označte heslem „KOMPOSTÉR“ a nezapomeňte uvést své jméno, adresu a telefonní kontakt.

Ze správných odpovědí bude vylosováno 73 luštitelů, kteří budou o přidělení kompostérů vyzkoušeni. V případě dalších dotazů volejte telefonní číslo: 485 243 457.

**Ing. Zuzana Kazdová, referent odboru komunálních služeb**


košíková  
totožnost  
otylost  
mraky  
kdysi v minulosti  
psací potřeba  
spojka  
předložka

## Zapisování dětí do cestovních pasů rodičů

Děti do deseti let mohou být opět zapisovány do cestovních dokladů rodičů. Umožňuje to novela zákona o cestovních dokladech s účinností od 1. 3. 2008.

O tento úkon je zapotřebí si podat žádost u orgánu příslušného k vydání cestovního dokladu, u obecního úřadu obce s rozšířenou působností mimo místo trva-

lého pobytu anebo u matričního úřadu. Žádost je možné podat také u zastupitelského úřadu v zahraničí. Předkládá ji jeden ze zákonných zástupců dítěte společně se svým cestovním pasem, dokladem totožnosti a rodným listem dítěte.

Poplatek za provedení zápisu dítěte do cestovního pasu rodiče je 50 Kč za jeden

zápis a platí se v hotovosti přímo při vyřizování žádosti. Lhůta pro vyhotovení zápisu se liší v závislosti od typu cestovního pasu a způsobu techniky provedení. Obecně lze říci, že je zápis vyhotoven na počkání (zápis přímo do datové stránky pasu), nebo ve lhůtě do 3 dnů (zápis pomocí vlepěného štítku). **Správní odbor MML**

## Počet prvňáčků určí první školní zvonění

Do prvních tříd základních škol, jejichž zřizovatelem je statutární město Liberec, bylo pro školní rok 2008/2009 zapsáno 1 166 dětí. Počet zapsaných dětí však nebude odpovídat počtu žáků, kteří letos 1. září skutečně do prvních tříd nastoupí, a to proto, že rodiče mohou zapsat své dítě na více škol. Počet prvňáčků ovlivní i odklady, o které žádají rodiče, a ty následně šetří pedagogickopsychologické poradny (šetření školní zralosti většinou probíhá do konce června). Odbor školství a kultury libereckého magistrátu odhaduje, že do prvních tříd nastoupí 860 až 880 žáků. „*Přesné údaje budeme znát skutečně až 1. září při zahájení nového školního roku,*“ uvedl Ivan Skaloud z oddělení školství.

Nejvíce zapsaných prvňáčků vykázala ZŠ Dobiášova (115), o šest méně ZŠ Vesec. To jsou také jediné školy, u nichž byla překročena hranice sto. **(dv)**

## KF přijímá žádosti o dotace

**Statutární město Liberec vyhláší je 2. kolo** pro poskytnutí dotací z **Kulturního fondu statutárního města Liberec pro rok 2008**. Dotace budou poskytovány na akce zahájené v období od **1. června do 30. listopadu 2008**.

Tiskopisy žádostí včetně základních pravidel jsou k dispozici na oddělení kultury a sportu Magistrátu města Liberec (budova historické radnice, 1. patro, kancelář č. 109c), v recepci radnice a na webových stránkách statutárního města Liberec [www.liberec.cz](http://www.liberec.cz). Vyplněné žádosti lze zaslat poštou, odevzdat v podatelně radnice nebo je předat kterýkoli pracovní den osobně na oddělení kultury a sportu (1. patro budovy historické radnice, kancelář č. 109c) nejpozději do termínu uzávěrky, tj. do **středy 30. dubna 2008 do 18.00 hodin**. Další dotazy rádi zodpovíme na tel. čísle **485 243 382** (sl. M. Matviaková, referentka oddělení kultury a sportu).

## Úřední soboty se ujaly

Ještě větší počet klientů než v první sobotní úřední den (1. 3. 2008) obsloužili pracovníci na přepážkách v odbavovací hale Nového magistrátu. Zatímco první úřední sobota přilákala 114 klientů, hned o týden později jich přišlo dokonce 232. Jelikož se blížil konec března a s ním termíny splatnosti poplatku za odpady a psy, byl opět největší zájem o přepážku pokladny, kterou využilo 124 lidí. Naopak žádný člověk nevyužil agendu rybářských lístků.

Nejvíce příchozích klientů zaznamenal vyvolávací systém hned při otevření úřadu, a pak ještě o hodinu později, od 11. hodiny začal příliv klientů slábnout. Maximální čekací doba od příchodu do odbavení se vyšplhala na 54 minut, avšak v průměru se pohybovala do půl hodiny. Navzdory hlášeným technickým problémům v centrálním registru řidičů fungovalo bez větších problémů i pracoviště řídičských průkazů. Systém byl sice pomalejší, ale nedošlo k úplnému výpadku. **(mk)**

## MARATHON NISA 2008

Statutární město Liberec ve spolupráci s Vodní záchrannou službou ČČK Liberec pořádají v sobotu 31. května 2008 již 8. ročník vodácko-turistického drsníáckého závodu dvojicí korytem řeky Marathon

Nisa. Závod je určen všem vyznavačům vodních a extrémních sportů. Na závodníky bude opět čekat dlouhých 38,5 km korytem Lužické Nisy mezi Prosečí nad Nisou a Hrádkem nad Nisou.

Veškeré podrobné informace o chystaném Marathonu Nisa 2008 naleznete na <http://marathon-nisa.webpark.cz>. Přihlášky je dále možné získat v Městském informačním centru.

## Statutární město Liberec vyhláší je 3. a 4. kolo pro poskytnutí dotací

### z Fondu pro partnerskou spolupráci SML na rok 2008.

Dotace budou poskytovány na projekty realizované v období od **1. 9. do 31. 12. 2008**.

**3. kolo** se týká projektů realizovaných v partnerských městech – žádost je třeba označit heslem ZAHRAŇIČÍ v kolonce formuláře Označení grantového kola na straně 1.

**4. kolo** se týká projektů realizovaných ve spolupráci s partnerskými městy v Liberci – žádost nutno označit heslem LIBEREC v kolonce formuláře Označení grantového kola na straně 1.

Tiskopisy žádostí jsou k dispozici na webových stránkách statutárního města Liberec [www.liberec.cz](http://www.liberec.cz) jako příloha u výzvy

k předkládání žádostí o dotaci z Fondu pro partnerskou spolupráci SML nebo v recepci budovy liberecké radnice. V přílohách současně naleznete Statut Fondu pro partnerskou spolupráci SML, základní pravidla přidělování dotací z Fondu pro partnerskou spolupráci SML a prohlášení o příslibu spolupráce v jazyce německém a anglickém. Vyplněné žádosti lze zaslat poštou na adresu: Ing. Miluše Charyparová, Magistrát města Liberec, oddělení tiskové a vnějších vztahů, Nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec 1, nebo v podatelně MML do termínu uzávěrky **30. 5. 2008 do 14.00 hodin**. Případné dotazy adresujte prosím na e-mailovou adresu [charyparova.miluse@magistrat.liberec.cz](mailto:charyparova.miluse@magistrat.liberec.cz)

nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec 1, telefon: 485 101 709, fax: 485 243 589  
e-mail: mic@infolbc.cz, http://www.infolbc.cz  
PO-PÁ: 8.30–18.00 hodin, SO: 9.00–12.00 hodin

#### AKTUÁLNÍ INFORMACE PRO VÁŠ VOLNÝ ČAS

■ S příchodem jara opět nastává sezona kulturních památek, kdy na počátku dubna otevírají své brány hrady a zámky všem obdivovatelům historie a dávných časů. Aktuální informace o výši vstupného, otvíracích dobách a kontaktech těchto objektů v Libereckém kraji najdete na stránkách [www.infolbc.cz](http://www.infolbc.cz), nebo obdržíte zdarma v MIC. Seznam bude postupně doplňován dle doručených podkladů přímo od provozovatelů uvedených zařízení.

■ V termínu 14.–25. 4. 2008 je lanová dráha na Ještěd z důvodu revize zcela mimo provoz. Předpokládané zahájení veřejného provozu je od 26. 4. 2008.

#### NOVINKY V PRODEJI

**Šláftruňk** – Jan Josef Kittel byl slavný lékař z Krásné v Jizerských horách. Pro své schopnosti a tajemné legendy, které se k němu váží, byl přezdíván severočeský Faust. Po nocích např. údajně létal na plášti za svými pacienty a k léčení používal čarovný nápoj Šláftruňk. Tento nápoj je vyroben z hroznového vína a 7 léčivých bylin s uklidňujícím účinkem a musí se užívat až po osmé hodině večer, zhruba 1–2 hodiny před spaním. Pokud chcete ochutnat tento kouzelný nápoj, který vám pomůže uklidnit smysly a navodí příjemné sny, zastavte se v našem informačním centru, kde si jej můžete za 149 Kč zakoupit.

#### NABÍDKA SPOLUPRÁCE

Městské informační centrum nabízí spolupráci majitelům ubytovacích zařízení v Liberci i okolí. V letošním roce připravujeme aktuální přehled všech ubytovacích možností v regionu. V případě, že máte zájem o bezplatnou prezentaci Vašeho hotelu, penzionu či privátu na webových stránkách [www.infolbc.cz](http://www.infolbc.cz), neváhejte se obrátit na městské informační centrum:

tel.: 485 101 709, nebo na e-mail: mic@infolbc.cz.

#### HISTORICKÉ UDÁLOSTI MĚSÍCE DUBNA

- 11. 4. 1577: udělil císař Rudolf II. Liberci právo užívat městský znak a pečeť (431 let).
- 18. 4. 1893: se konalo rozloučení se starou budovou liberecké radnice (115 let).
- 19. 4. 1845: byl položen základní kámen budovy nemocnice (163 let).
- 23. 4. 1934: bylo slavnostně zprovozněno liberecké letiště (74 let).
- 28. 4. 1984: začal sloužit veřejnosti plavecký bazén na Tržním náměstí (24 let).
- 29. 4. 1985: byl otevřen Dům kultury Liberec (23 let).

Navštivte stránky [www.infolbc.cz](http://www.infolbc.cz) (rubrika Kalendárium) a dozvíte se více.

*Příjemný měsíc duben přeje a na vaši návštěvu se těší kolektiv pracovníků oddělení cestovního ruchu a propagace odboru školství, kultury a sportu.*

## Ročenka Liberecké architektury 2007

Zájemce o historii a současnost Liberce a jeho architekturu jistě potěší právě vydaná Ročenka liberecké architektury 2007. Na 104 stranách textu a fotografií se jednotliví autoři věnují např. vzniku a vývoji městských částí Františkova a Kristiánova, historii liberecké tramvajové dopravy, ukazují podobu města na „pohlednicích s dlouhou adresou“, vzpomínají stého výročí horského hotelu na Ještědu aj. V kapitolách určených současnosti představují významné stavební aktivity probíhající nebo dokončené v roce 2007 a seznamují s projekty budoucnosti. Zcela novou je kapitola Dům a domov a téma současného rodinného domu.

Čtenáři zde naleznou stať věnovanou udělení Pocty České komory architektů prof. Miroslavu Masákovi, úvahu nad ře-

šením dolního a horního centra Liberce, stanovisko NPÚ v Liberci k výstavbě Obchodního centra Plaza.

Další části ročenky představují stavby realizované v roce 2007 – futuristickou stavbu Informačního centra Technické univerzity v Liberci a novostavbu budovy Okresní správy sociálního zabezpečení v Liberci, jakož i objekty ve výstavbě a projekty budoucnosti.

Ročenka liberecké architektury vyšla za finanční pomoci Kulturního fondu statutárního města Liberec a je k dostání u vybraných knihkupců a v Městském informačním centru.



## Pohotovostní služby lékáren

### PROVOZNÍ DOBA LÉKÁREN:

pondělí–pátek 19.00–22.00 hodin,  
sobota, neděle, svátky  
od 13.00 do 22.00 hodin

#### 7.–13. 4. U RAKA

Moskevská 33/29, tel.: 485 109 606

#### 14.–17. 4. ČTYŘLÍSTEK

Vzdušná 1373, tel.: 485 100 605

#### 18.–20. 4. U RADNICE

Frýdlantská 244/1, tel.: 482 712 481

#### 21.–27. 4. JIZERSKÁ

Husova 427/15, tel.: 485 108 351

#### 28. 4.–1. 5. JEŠTĚD

Soukenné nám. 586 (TESCO)

tel.: 485 111 182

#### Lékárna u Kauflandu (Pavlovice)

po–so: 7–20 hod., ne, sv.: 8–20 hod.,

tel.: 482 772 755

#### POZOR!!!

#### Lékárna AMANITA – OC NISA

je kvůli výstavbě obchodního centra uzavřena.

## Najdu svého pána?

**Centrum pro zvířata v nouzi při ZOO Liberec, Ostašovská 570, Liberec 11,**

**tel.: 485 106 412, 602 774 104,**

**tel. záznamník: 485 106 356**

**internet: [www.zooliberec.cz](http://www.zooliberec.cz),**

**e-mail: [utulek@zooliberec.cz](mailto:utulek@zooliberec.cz)**

**Provozní doba: Po–Ne 7.00–19.30 h.**

**Pro veřejnost: 10.30–17.30 h.**

- pes, německý ovčák, pálený, 5 let
- fena, německý ovčák, černá, 1,5 roku
- fena, německý ovčák, černá, 4 roky
- fena, německý ovčák, pálená, dlouhosrstá, 8 let
- pes, kříženec německého ovčáka, pálený, 6–7 let
- pes, kokršpaněl, zlatý, 2 roky
- pes, kříženec velký, šedý, delší srst, 5–6 let
- pes, jezevčík, černohnědý, hladkosrstý, 10 let
- pes, jezevčík, tmavohnědý, hladkosrstý, 2 roky
- pes, kříženec knírače a německého ovčáka, šedý, hrubosrstý, 1 rok
- fena, kříženec střední, šedá, polodlouhosrstá, 8 let
- pes, hovawart, zlatý, 10 let
- pes, německý špic, plavý, 10 let
- pes, kříženec knírače, černý, hrubosrstý, střední, 8 let
- fena, kříženec maltézáčka, bílá s černými skvrnami, 6 let
- pes, kříženec střední, černošedý, hrubosrstý, 2 roky

V Centru pro zvířata v nouzi je dále k osvojení přibližně 20 psů – kříženců různého pohlaví, velikosti i věku vč. štěňat (na ta je potřeba tel. dotaz), dospělé kočky i kocourů. K osvojení jsou i čtyři nádherné vodní želvy a jedna činčila.

Vzhledem k uzavěrce Zpravodaje a jeho vydání mohou být již některá zvířata ze seznamu nabídnuta do náhradní péče.

# HASIČI RADÍ OBČANŮM LIBERCE

Hasičský záchranný sbor Libereckého kraje ve spolupráci s Magistrátem města Liberec bude každý měsíc uveřejňovat informace k vybranému tématu, týkající se ochrany a přípravy obyvatelstva k možným situacím, v nichž nastíní osnovu, jak by se měl občan chovat, aby následky mimořádných událostí byly pro něho i okolí co nejméně negativní.

**Kdy použít linky tísňového volání: 150 hasičský záchranný sbor**

▪ volejte v případě požáru, úniku nebezpečných látek, dopravní nehody aj.

**155 zdravotnická záchranná služba**

▪ volejte, pokud jste zraněn, máte Vy nebo někdo jiný zdravotní obtíže

**158 policie**

▪ volejte v případě trestného činu, přepadení, krádeže, dopravní nehody aj.

**156 městská policie**

▪ volejte v případě dopravních přestupků, rušení veřejného pořádku aj.

**112 jednotné evropské číslo tísňového volání**

▪ volejte, pokud událost vyžaduje účast alespoň dvou záchranných složek najednou, tzn. např. při dopravních nehodách se zraněním, kdy je potřeba přítomnosti hasičů, zdravotnické záchranné služby a policie.

▪ pokud si nejste jisti místem, kde se nacházíte, nebo ho např. ze zdravotních důvodů nemůžete operátorce popsat, můžete posloužit linka 112 ke snadné lokalizaci, popř. identifikaci, volajícího.

▪ pokud si ve stresu a krizové situaci nemůžete vzpomenout na jiné číslo tísňové linky.

▪ pokud neovládáte češtinu, odbaví vás operátorky na lince 112 ve většině světových jazyků.

▪ pokud je rovnocenná národní linka tísňového volání obsazena.

**Při volání na jakoukoli tísňovou linku sdělte operátorovi tyto údaje:**

▪ **Co se stalo** – požár, dopravní nehoda atd.

▪ **Kde a kdy se to stalo** – místo (město, ulice, číslo popisné, vhodný orientační bod v blízkosti), včetně počtu zraněných a dalších upřesňujících informací

▪ **Kdo volá** – jméno a číslo, z kterého voláte

**Pokud jste ve stresu, uklidněte se před voláním několika hlubokými nádechy a výdechy. V klidu odpovídejte na doplňující dotazy operátora. Po oznámení události zavěste telefon, ne vypínejte ho a čekejte na zpětný dotaz operátora!**

Může se stát, že národní linka tísňového volání bude obsazena. Pro možnost komunikace občanů se záchrannými složkami je nově zavedeno mezinárodní číslo tísňového volání **112**. Systém telefonického centra tísňového volání 112 umožňuje překonat problém přetížení linky tísňového volání. V případě vysokého počtu volajících v daném kraji jsou hovory automaticky přeměrovány do dostupných telefonních center v ostatních krajích.

V Libereckém kraji jsou všechna volání na tísňovou linku 112, 150 volanou z mobilního telefonu a volání na linku 150 z pevné telefonní sítě na území okresu Liberec svedena na telefonní centrum tísňového volání 112, které má sídlo v prostorách Krajského operačního a informačního střediska Hasičského záchranného sboru Libereckého kraje.

**Zneužití linek tísňového volání je trestné.**

Pokud fyzická osoba vědomě bezdůvodně přivolá jednotku požární ochrany nebo zneužije linku tísňového volání, dopustí se přestupku podle § 78 odst. 1 písm. f) zákona o požární ochraně a za tento přestupek jí může příslušný orgán hasičského záchranného sboru, vykonávající státní požární dozor, uložit pokutu až do výše dvaceti tisíc korun.

Další informace naleznete také na webových stránkách [www.hzslk.cz](http://www.hzslk.cz).

**Autor: por. Mgr. Iva Michalíčková, tisková mluvčí HZS Libereckého kraje**

## Soutěž Vaří celý Liberec už 1. května

Zábavným programem na náměstí před libereckou radnicí 1. května 2008 od 13 hodin vyvrcholí soutěž **Vaří celý Liberec**. Z devíti semifinálových týmů, které se od února utkaly o vítězství v soutěži o nejlepší liberecké menu, vyberou příchozí diváci nejlepšího kuchaře pod Ještědem. Utkají se zde vítězové internetového hlasování, hlasování návštěvníků restaurace Ambiente a vítěz odborné poroty, jejímž předsedou je primátor města Jiří Kittner. Každý příchozí obdrží soutěžní žeton, kterým bude moci hlasovat a rozhodnout o vítězi, neboť pro ně bude připraveno k ochutnávce 1 000 porcí hlavního jídla od každého finálového menu.

Celý program odstartuje ve 13 hodin a soutěžním odpolednem bude provázet dvojice moderátorů Zdeněk Mahdal a Ivan Vodochodský, který má k vaření velmi blízko a můžete ho vidět v pořá-

du Rady ptáka Loskutáka. Odpoledne zpestří doprovodný program, v němž vystoupí skupina břišních tanečnic ze studia MONA, taneční skupina Dance4you, známý liberecký soubor bicích nástrojů ARIES a legendární Saxana – Petra Černocká. Pro nejmenší bude přichystán nafukovací skákací hrad a dětské divadlo.

Hlasování na náměstí Dr. Edvarda Beneše bude probíhat do 16 hodin a celý program zakončí vyhlášení vítězů a slavnostní předání hlavních cen.

Na prvního čeká poukázka v hodnotě 50 000 Kč na nákup zájezdu, druhý v pořadí získá kupon na odběr zboží v hodnotě 30 000 Kč a třetí cenou je poukaz na odběr zboží v hodnotě 20 000 Kč. Navíc pro všechny finalisty pak restaurace Ambiente připravila i poukázky na volnou konzumaci jídla v tomto zařízení.

(dv)



## Distribuce Zpravodaje

Distribuci Zpravodaje liberecké radnice do každé rodiny v Liberci zajišťuje od 1. ledna 2002 ČESKÁ POŠTA, s. p., nám. Dr. E. Beneše 559/28. Pokud Zpravodaj neobdržíte do své schránky, obraťte se prosím přímo na Českou poštu, tel.: 482 411 121. Do vyčerpání zásob je Zpravodaj k dispozici v recepci hlavní budovy radnice, Nového magistrátu a v Městském informačním centru.



**zpravodaj  
liberecké radnice**

**Vydává Magistrát města Liberec, IČO 262978. Adresa:** nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec. **Povoleno:** MK ČR E 11813. **Redakce:** D. Vodvářková (tel. 485 243 186, [vodvarkova.dagmar@magistrat.liberec.cz](mailto:vodvarkova.dagmar@magistrat.liberec.cz)). **Redakční rada:** Ing. J. Kittner, JUDr. M. Reháček, M. Korych, D. Vodvářková. **Sazba, prepress:** F. Rusek – Kalendář Liberecka. **Tisk:** Geoprint Liberec, tel. 485 101 537. **Distribuce:** Česká pošta, s. p., tel. 482 411 121. **Redakce si vyhrazuje právo upravovat a krátiť příspěvky po stylistické stránce. Vychází: 10. dubna 2008 v nákladu 45 500 ks. Uzávěrka příštího čísla: 21. dubna 2008.**